

香港中環下亞厘畢道
中區政府合署中座4樓
財經事務及庫務局

敬啓者：

反對開徵銷售稅

關於香港政府提出開徵商品及服務稅(銷售稅)的方案，本人以中產的身分表示反對！

雖然政府就提出開徵銷售稅的同時採取紓緩措施，但受影響家庭未能真正受惠。尤其是，沒有領取綜援的低收入家庭及沒有享有任何社會津貼的中產階級。這基於香港福利制度遠遠不及歐美和新加坡完能善。例如，加拿大有完善的醫療福利，普遍市民不用支付醫療費用。在這前題下，香港政府跟隨這些國家開徵銷售稅，很明顯對於香港市民相當不公平，只會加重生活負擔，民不潦生。

九七回歸之後，香港中產者飽受摧殘緊迫。香港經濟剛剛復甦，經濟環境還未穩定的時候，香港政府又提出新方案 — 開徵銷售稅，又再一次打擊中產人士。香港特區政府又為中產做了什麼呢？事實上，在香港政府開徵銷售稅的紓緩措施當中，完全忽略中產階級的需要。香港的中產階級人數並不少，要繳付薪俸稅的人數約有130萬，可是獲得的社會福利及津貼卻是微不足道，若將要應付銷售稅的額外開支的話，要相比低收入人士的生活負擔會絕不遜色。

根據民協最近公布的民意調查，逾六成中收入打工仔均不贊成開徵商品稅。香港的中產階級飽受苦況的更是絕無緊有，遭受的壓力難已釋放。商品及服務稅是針對本地消費者的直接稅項，換言之，消費者每逢消費就要繳稅。香港是一個人煙稠密的地方，給予悠閒的空間自然細，消閑娛樂往往離不開到娛樂場所消遣消費。若政府要徵收銷售稅，市民基本的消閑成本也會相對增加，港人的娛樂消費力必定大打折扣。眾所周知，香港打工仔工作時間長，根據瑞士銀行的研究發現，港人的工時冗長更踞全球第三位。在現行香港的勞工例法，並沒有制訂最高工時及最低工資的條文，打工仔的以保障已是及及可危；再者，香港的家庭暴力事件更是日益嚴重。若因開徵銷售稅，港人消閑的空間要被迫握殺，生活壓力無法舒緩，引申的社會家庭問題更是無法估計。

最後，請香港特區政府不要牽一髮而動全身，不要好心做壞事，應多考慮香港特有的社會模式，亦要堅持「盡量扶助、減少干預」香港特區政府所標榜的政策。否則，第二個「八萬五」馬上出現，破壞長遠的社會安定，增加社會分化。請香港特區政府集中精力攬好民生，放棄開徵銷售稅的念頭吧！

此致

財經事務及庫務局局長
馬時亨

鄧祀華

謹啓

身分證號碼：_____

2006年8月22日